



ПРЕЗИДЕНТСКИЙ КАДЕТ

№8

Май 2013

Жизнь – Отечеству, честь – никому!



ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН ОРЕНБУРГСКОГО ПРЕЗИДЕНТСКОГО КАДЕТСКОГО УЧИЛИЩА

Больше, чем просто кадеты!

Оренбургское президентское стало стартовой площадкой для взлёта... идей

В последнее время наше училище всё чаще оказывается в центре внимания не только как уникальное образовательное учреждение, но и как площадка для обмена передовым опытом. Президентские кадеты генерируют социальные и творческие импульсы, которые становятся заметными не только на местном уров-

не, но и в социокультурном пространстве региона. Наших ребят узнают в буквальном смысле не только по одёжке («Вот, президентские кадеты идут», — безошибочно угадывают горожане на улице), но и по месту, значимости и роли, которую кадеты играют в учебной, научной, спортивной, творческой и социальной жизни об-

ластного центра. Маленько мальчишеское государство обрело в глазах окружающих «лицо необщее выражение».

Сегодня мы напомним лишь о некоторых событиях и фактах, выводящих Оренбургское президентское далеко за орбиту обычного учебного учреждения.



Триумф на взрослой сцене – 2 стр.



Дари добро вместе с нами! – 3 стр.



В гостях – Герой и Чемпион – 4 стр.

«Мы влюбились в ваши достижения!»



В апреле на базе Оренбургского президентского кадетского училища прошёл региональный семинар-практикум «Организация образовательного процесса в кадетских учебных заведениях Приволжского федерального округа».

На мероприятие приехали специалисты из аппарата полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе, региональных министерств образования и учебных учреждений. В открытии семинара приняли участие заместитель полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе Марат Ахтюмович Сквородников, главный федеральный инспектор по Оренбургской области Сергей Анатольевич Гаврилин, вице-губернатор — заместитель председателя правительства — руководитель аппарата губернатора и правительства Оренбургской области Дмитрий Владимирович Кулагин и другие официальные лица.

А почему именно у нас решили провести такое серьёзное мероприятие? Этот вопрос мы адресовали М.А. Сквородникову.

— Предыстория семинара-практикума, обещающего иметь широкие последствия, такова, — охотно поделился информацией с корреспондентом

«Президентского Кадета» Марат Ахтюмович. — 28 февраля 2013 года на заседании Совета Фонда содействия развитию институтов гражданского общества в ПФО полномочный представитель Президента Михаил Викторович Бабич презентовал окружной проект «Кадетство». В рамках этого начинания он обязался лично взять шефство над четырьмя школами-интернатами: Морским кадетским корпусом в г. Воткинске Удмуртской Республики), Республиканской кадетской школой-интернатом г. Ишимбая в Башкортостане, Лицем полисии им. Федора Кузьмина в Пермском крае и Васильевской кадетской школой №1 в Татарстане. В перспективе полномочный представитель Президента РФ в Приволжском федеральном округе рассчитывает на создание кадетских корпусов под патронажем губернаторов во всех регионах округа.

— Целью этого проекта является реализация комплексной программы военно-патриотического воспитания молодёжи, — продолжил М.А. Сквородников, — а также совершенствование системы подготовки молодых людей к военной и государственной службе.

В планах только на 2013 год — оказание практической по-

мощи кадетским школам-интернатам и их патронаж. Шефскую помощь планируется направить на совершенствование материальной базы учебных заведений и учебно-воспитательного процесса. Кадетским корпусам и школам-интернатам будут установлены гранты и призы, а выпускникам — планируется поддержка при поступлении в высшие учебные заведения.

Кроме этого, с 1 сентября 2013 года вступает в силу Закон «Об образовании в Российской Федерации», в котором прописано, что преимущественным правом приема в кадетские общебразовательные организации пользуются дети с особым статусом: от сирот до детей, родите-

ли которых не имеют возможности в полной мере обеспечить образование своим сыновьям и дочерям.

— В Оренбургском президентском кадетском училище, находящемся под патронажем Президента Российской Федерации, обучается около двадцати процентов детей именно этой категории, — подчеркнул Марат Ахтюмович, — Здесь наработан уникальный педагогический опыт и достигнуты великолепные результаты в учебной, научной, спортивной и культурной областях.

Полномочный представитель Президента М.В. Бабич после посещения Оренбургского президентского кадетского училища в ходе январтской деловой поездки в нашу область сделал вывод, что именно здесь заданы такие высокие стандарты образования, которые должны стать ориентиром для подшефных школ-интернатов и вновь создаваемых кадетских формирований.

Это и стало причиной проведения практического семинара именно в Оренбурге.



Гости в течение трёх дней знакомились с организацией образовательного процесса, досуга и быта кадет и участвовали в мастер-классах, организованных преподавателями училища.

— Мы просто влюбились в ваши достижения! — сказал в конце семинара начальник пермского Негосударственного общеобразовательного учреждения Школа-интернат «Лицей полиции» им. Фёдора Кузьмина Сергей Викторович Каменев. — Спасибо за ваш труд и гостеприимство! Всё, что мы здесь увидели и услышали, исключительно полезно и ценно для нашей работы. С собой мы увозим знания и благодарность за эту встречу!

**Дмитрий ИХНЕВ, 10Б,
фото Арсена НУРГАЛИЕВА, 8В**





Триумф на взрослой сцене

К этому событию президентские кадеты шли не один день. Многочисленные репетиции при плотном графике учебных занятий были не единственной трудностью на пути к воплощению сценического замысла. Театральный реквизит, костюмы, поиски смысловой и хореографической выразительности, отсутствие в мальчишеском коллективе кандидатов на женские роли и даже на роль главной героини — не остановили творческий напор юных артистов. Вместе с педагогами ребята преодолели все сложности, и на взрослой сцене, где прошла всего одна репетиция, они выглядели настоящими мастерами!

История великой любви двух юных сердец и трагического противостояния кланов Монтекки и Капулетти прозвучала трогательно-наивно и в то же остро современно. Страстность искупала неизбежную в этих случаях нехватку профессионализма настолько, что выглядела исключительным достоинством и заставляла верить во всё происходящее на сцене. Криками «браво!» и овацией встречали зрители, встав с мест, финальную сцену спектакля.

Среди зрителей было немало известных людей города и области. Никого из них сегодняшнее культурное событие не оставило равнодушным.

Татьяна Сергеевна Самохина, министр социального развития Оренбургской области:

— Это было замечательное зрелище! Спектакль получился шикарный! Оренбургское президентское кадетское училище в очередной раз доказало, что является настоящей жемчужиной Оренбургской области. Такого количества потрясающих талантов не найти нигде! Спасибо вам, ребята, за незабываемые ощущения! А педагогам — низкий поклон!

Салим Бахшоевич Чолоян, депутат, председатель комитета по здравоохранению Законодательного собрания Оренбургской области, главный врач, муниципальной детской клинической больницы Оренбурга:

— Я просто восхищён тем праздником, который сегодня устроили президентские кадеты — и себе, и нам, взрослым! Это пример того, как надо относиться к жизни и творчеству. Ребята не только радуют своим искусством, но и заставляют задуматься над сложными вопросами бытия.

Сергей Фёдорович Колотов, руководитель Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Оренбургской области, генерал-майор юстиции:

— Очень символично, что благотворительную акцию «Дари добро» президентские кадеты проводят в День детства. Здорово, что акция стала традиционной. Что касается спектакля — вся ребята талантливые. Они настолько органично вошли в образ, так сыграли, что в finale даже у меня навернулись слёзы на глаза.

Николай Григорьевич Мирошниченко, бывший заместитель начальника Оренбургского высшего зенитного ракетного командного Краснознаменного училища имени Г.К. Орджоникидзе, председатель Совета «Содружество оренбургских зенитчиков», полковник запаса:

Впервые на сцене областного театра музыкальной комедии состоялся детский мюзикл: оренбургские президентские кадеты предложили собственное прочтение шекспировской пьесы «Ромео и Джульетта».



— Президентские кадеты каждый раз подтверждают, что являются достойными преемниками и хранителями лучших традиций, которые были заложены их предшественниками — оренбургскими зенитчиками.

Аида Васильевна Кирьякова, доктор педагогических наук, профессор, заведующая кафедрой теории и методологии образования Оренбургского государственного университета:

— Это очень крупное культурное событие, которым ребята могут гордиться. Шекспировское произведение оказалось очень современным — по духу и по сюжетным коллизиям, благодаря своеобразному прочтению пьесы юными артистами из Оренбургского президентского кадетского училища. Благородно, достойно, красиво и очень современно! Это настоящая творческая победа талантливых кадет, их педагогов и руководителя училища Татьяны Олеговны Машковской!

Диана Ильшатовна Давыдова, консультант аппарата уполномоченного по правам ребёнка в Оренбургской области:

— Этот спектакль — вершина творчества и воспитательной работы. Вот так надо работать, вот такие должны быть условия для самореализации и вот такая должна быть самореализация детей! Уверена, что ребята запомнят свой проект на всю жизнь, а малыши, глядя на них, будут

сами стремиться участвовать в подобных мероприятиях. Здорово, что спектакль был таким массовым: каждому нашлась своя роль, а училище смогло показать всё, на что способно: оно и поёт, и танцует, и играет... Здесь и спорт, и дружба, и любовь, и чувства! Мальчишкам учат раскрываться, самоутверждаться через творчество, и пусть они это пронесут через всю жизнь!

Людмила Викторовна Гусева, мама кадета 8Д класса Александра Гусева:

— Я знаю, что в Президентском кадетском училище обучаются разнопланово одаренные дети, но сегодня было просто поражено! Вокал, танцы, драматическое искусство — никогда бы не поверила, что ребята непрофессиональные артисты. Очень яркое и



содержательное представление! Мне понравилось всё, и я горжусь, что мой сын учится в оренбургской президентской кадетке!

Десятиклассник Антон Мальцев, исполнитель главной роли, призёр Всероссийского конкурса кадетской песни «Судьба и Родина едины!»:

— Очень волновался, выходя на взрослую сцену, но мы отлично подготовились, долго репетировали, и вот — успех!.. Для меня это стало новой ступенькой в творчестве. Я уже не раз, вроде, выходил к зрителю, и неплохо всё получалось, но тут особый случай! Такого у нас ещё не было. Это очень трудно и очень интересно. Хотя я не собираюсь связывать дальнейшую судьбу со сценой (планирую стать военным переводчиком), но этот опыт безусловно очень важен и не пройдёт даром. Он очень многое мне дал в духовном и эмоциональном плане.

Девятиклассник Константин Крылов, участник спектакля:

— Я считаю себя творческой натурой — занимаюсь фотографией, снимаю анимационные фильмы — и опыт участия в таком необычном спектакле очень расширяет творческие горизонты каждого из нас. Мне будет жалко, если наш спектакль больше никто не увидит...

«Рукописи не горят!», — говорил один из литературных героев Михаила Булгакова. И, словно в подтверждение, пришла весть о том, что губернатор Оренбургской области Юрий Александрович Берг попросил наше училище показать мюзикл «Ромео и Джульетта» для детей из города и области. Верим, что и на этом судьба спектакля не закончится.

Знаменательная премьера и тем, что с неё 18 мая началась благотворительная кадетская акция «Дари добро!».



Опрос провели кадеты Александр АНДРЮСЮК и Егор ТЁЛИН.





«Дари добро вместе с нами!»

Так начинался второй день кадетской благотворительной акции «Дари добро!». Сама акция проводилась второй раз. В прошлом году её инициаторами стали старшеклассники. Увидев по телевизору документальный фильм о подростках, находящихся на лечении в больницах, кадеты стали бурно обсуждать эту тему. У многих обнаружились похожие истории: чей-то брат или сестра тоже боролись с тяжёлым недугом и тоже нуждались в помощи и участии. Постепенно созрело решение как-то помочь сверстникам: в больницах не всегда есть всё необходимое для комфортного лечения, не говоря уже о развлечениях. Кто-то из кадет предложил скинуться и отдать на эти цели месячную стипендию, а кто-то — пойти с инициативой к руководству. Директор училища Татьяна Олеговна выслушала ребят очень внимательно. Инициатива ей понравилась. Так родилась акция «Дари добро!»

Чтобы помочь и поддержать детей, находящихся на лечении в медицинских учреждениях Оренбурга, кадеты не пошли с шапкой по кругу, а предложили горожанам купить то,

— призывал огромный плакат в воскресное майское утро со сцены любимого места отдыха горожан — парка отдыха «Тополя»



мьера мюзикла «Ромео и Джульетта» в областном театре музыкальной комедии, состоявшаяся накануне ярмарки в «Тополях». Зрители овациями встретили оригинальное и яркое прочтение кадетами известной шекспировской пьесы. Деньги от продажи билетов стали первым и существенным взносом в копилку акции.

И вот — «Тополя»! Пришедшие как обычно с детьми в выходной, чтобы покататься на аттракционах, отдохнуть, поесть мороженого или посмотреть фильм в расположенному по соседству с парком кинотеатре «Космос», горожане обнаружили кроме привычных развлечений ещё и целый мальчишеский остров, на котором кипела бурная, разнообразная и интересная жизнь.

— Идём, там работают! Совсем как живые: ходят, бегают, ползают! — тянул за руку малыш маму к столику под навесом.

— И сколько стоит такая красота? — держа в руках изящную миниатюру — рельефные розы в рамке, — приценивался посетитель парка, прикладывая, хватая денег на покупку. — Пятьдесят рублей? Всего-то? Беру!

Мало кто ушёл в этот день из «Тополей» без покупки: поделки воспитанников творческих кружков и студий были настолько симпатичны и оригинальны, стоимость так невысока, а юные «продавцы» настолько убедительны и обаятельны в коммерческих предложениях, что рука сама тянулась к кошельку.

Удивляло детей и взрослых и то, что здесь можно было, проголодавшись после развлечений, поесть настоящую солдатскую кашу из полевой кухни — бесплатно!

— Впервые такое вижу, — поделилась впечатлениями горожанка Татьяна Петровна Самохина, пришедшая в парк с двумя детьми. — А каша вкусная! И грех не заплатить: дети ведь стараются.

Так считали и другие едоки: ни у кого рука не поднялась уйти, не опустив в огромную прозрачную урну денежную купюру.

Такие урны стояли и в других местах. Одна — возле сцены, на которой в течение нескольких часов шёл большой концерт. Президентские кадеты демонстрировали многочисленных юных артистов из Первого президентского кадетского училища.

ленные таланты училища. Вокальная группа училища «Мы — из будущего» радовала знатоков и ценителей хорового пения своими хитами «Мечтайте, мальчики, мечтайте!», «Офицерские погонь» и другими песнями, неизменно пользующимися успехом у зрителей.

Срывали аплодисменты саксофонисты с композициями из репертуара «Битлз», Луи Армстронга и другими популярными мелодиями. Теплый прием и восхищение вызывали чечётчики-степисты и баинисты, гитаристы и певцы-вокалисты...

Городские мальчишки с нескрываемым восхищением смотрели спортивные номера. На зависть хорошо тренированные, с рельефной мускулатурой кадеты творили чудеса выносливости, силовой и акробатической подготовки на импровизированных татами, турниках, гимнастических дорожках и батутах.

— Хочу там учиться! — услышал я после этого заявление одного из подростков-зрителей, адресованное родителям.

После дефиле с оружием ребята из Первого президентского продемонстрировали зрителям свою «коронку»: умопомрачительно быструю сборку-разборку автомата Калашникова. После того, как ребята, перевыполнив армейские нормативы, сделали то же самое с завязанными глазами и в противогазах, подросток, кажется, окончательно укрепился в своём выборе, и вместе с родителями отправился искать кого-нибудь из руководства училища, чтобы тут же навести справки об условиях приёма на учёбу.

А концерт тем временем продолжался! Вели его в течение всего представления искромётные и обаятельные члены известной в Оренбурге команды КВН училища «Кипиш». Ребята весело и непринужденно объявляли номера и артистов,



что они сделали своими руками, организовав ярмарку в городском парке отдыха «Тополя». Благо, в училище в течение учебного года проходит множество конкурсов и выставок кадетского творчества и недостатка в картинах, сувенирах и других прекрасных сувенирах нет. Было чем ребятам привлечь внимание и отыскающей публики: демонстрировать со сцены многочисленные кадетские таланты ребятам не привыкат!

В результате прошлогодняя ярмарка мальчишеских поделок и сувениров, в которой кроме рядовых горожан принимали участие и многочисленные организации города, принесла более шестисот тысяч благотворительных рублей! Деньги пошли на покупку медицинского оборудования, оргтехники, игры и необходимых в быту вещей для маленьких пациентов областной детской больницы, онкологического детского центра,

дома малютки и других медицинских учреждений. Главные врачи встречали приезжающих с подарками ребят с нескрываемой радостью и удивлённо разводили при этом руками: такой бескорыстной и единственной помощи со стороны благотворителей они ещё не встречали. А самое удивительное, оказывают её не богатые и всемогущие взрослые дяди, а обыкновенные пацаны. Впрочем, надо уточнить: пацаны-то не совсем обычные, а президентские кадеты!

В этом году акцию решили не просто повторить, но и сделать традиционной.

— А что бы нам придумать, чтобы об этом заговорили не только как о благотворительности? — задались вопросом активисты вместе с педагогами.

В результате споров и размышлений приняли решение: поставим для горожан кадетский спектакль на взросloy сцене! Так новая инициатива обрела творческое русло. Плодом усилий юных артистов из Первого президентского стала пре-



поделки воспитанников творческих кружков и студий были настолько симпатичны и оригинальны, стоимость так невысока, а юные «продавцы» настолько убедительны и обаятельны в коммерческих предложениях, что рука сама тянулась к кошельку.



сами становились участниками, не забывая бодро и ненаизвестиво предлагать зрителям поучаствовать в благотворительных аукционах. Благодаря стараниям «весёлых и находчивых» свежий номер литературного журнала училища «Паруса», например, ушёл с молотка за две с половиной тысячи рублей, а только что вышедшая из печати книга начальника училища Т.О. Машковской о патриотическом воспитании в президентской кадетке «Родина, мы идём!» с автографом Татьяны Олеговны пополнила ёмкость для сбора пожертвований аж пятью тысячами!

...И вот настало время открыть, наконец, запечатанные урны, чтобы подвести итог творческим и физическим усилиям участников благотворительного марафона и милосердности тех, кто стал вольным или невольным участником событий, проходивших в театре музыкальной комедии и парке «Тополя» событий.

Подсчет средств происходил на глазах у зрителей. Всего в этот день горожане раскошились на 640 тысяч 542 рубля. Об этом объявила счетная комиссия прямо в конце мероприятия.

Все заработанные деньги вновь превратятся в специальное медицинское оборудование, оргтехнику, игры и другие вещи, полезные и необходимые для маленьких пациентов оренбургских больниц.

КОНСТАНТИН КРЫЛОВ, 9Б.



В гостях — герои и чемпионы



За три неполных года, прошедших с момента открытия в Оренбурге первого в стране президентского кадетского училища, в гостях у его воспитанников побывали десятки выдающихся и даже всемирно известных личностей.

Речь идёт о политических, военных и общественных деятелях города, области и страны, Героях Советского Союза и России, художниках, музыкантах, певцах, актёрах, спортсменах... Вряд ли у кого из наших сверстников есть такая уникальная возможность — сегодня беседовать с лётчиком-космонавтом, дважды Героем Советского Союза А.А. Леоновым, завтра слушать музыку в исполнении Дениса Мацуева, послезавтра спорить с певцом Стасом Пыхой, а ещё через день толковать о жизни с Героем России А.Ж. Зеленко.

На днях в училище состоялась ещё одна встреча из разряда незабываемых: к нам в гости пришли и дали пресс-конференцию Герой России полковник А.Л. Красов и чемпион мира по боксу Н.С. Валуев.

Члены Государственной Думы РФ, десантник и спортсмен, не нуждаются в особом представлении: Андрей Леонидович получил высшую награду Родины за то, что в 2008 году после вероломного нападения грузинской армии на Цхинвал он со своими бойцами из 76-й гвардейской десантно-штурмовой дивизии выбил захватчиков из осетинской столицы и

обратил в бегство. А Николай Сергеевич известен как выдающийся спортсмен, который не один год был обладателем титула чемпиона мира по боксу в супертяжёлой весовой категории.

Вместе с другими гостями — первым заместителем Комитета Госдумы по жилищной политике и жилищно-коммунальному хозяйству Е.Л. Николаевой, главным федеральным инспектором по Оренбургской области С.А. Гаврилиным, начальником управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области, генерал-майором полиции Е.В. Романовым, исполняющим обязанности министра физической культуры, спорта и туризма Оренбургской области В.Б. Брынцевым и главой администрации Оренбурга Е.С. Араповым — они познакомились с условиями учёбы, жизни и быта президентских кадет. А потом пришли в концертно-спортивный зал, который к этому времени был полон и ждал гостей.

Встречали знаменитостей торжественно — с выносом знамени училища и исполнением гимна президентской кадетки.

Героя России и чемпиона мира мальчишки попросили выйти на сцену, чтобы иметь возможность видеть кумиров и задавать им вопросы. Вопросы были самые разные — и серьёзные, и весёлые, и государственные, и личные. Кадет интересовало, например, состояние нашей армии в целом и десантных войск в частности.

— Мы были и остаёмся самыми сильными на планете, — заверил ребят боевой офицер и Герой России А.Л. Красов. — А когда вы закончите военные училища и придёте в армию, станем ещё сильнее!

Кадеты расспрашивали Андрея Леонидовича о школьных годах (Красов — наш земляк: родом из Новосергиевского района, учился в переволоцкой средней школе), о том, что необходимо мальчишке, чтобы в будущем стать десантником.

— Николай Сергеевич, как Вы относитесь к распространенному мнению о том, что «сила есть — ума не надо»? И что все чемпионы в прошлом неуспевающие школьники?

Н.С. Валуев встретил вопрос с улыбкой и категорически опроверг бытовущее мнение о «спортсменах-двоечниках».

— Я учился, за редким исключением, очень хорошо, — поделился Николай Сергеевич. — И знаю очень многих выдающихся спортсменов, которые в жизни добились всего в первую очередь благодаря тому, что всю жизнь учились у других и были в школе жизни круглыми отличниками.

— И вам я желаю учиться настоящим образом! — закончил разговор именитый чемпион.

Ребята поблагодарили гостей концертными номерами, подарили на память их фотопортреты, сделанные за короткое время встречи в фотолаборатории, и книгу об училище.

ДМИТРИЙ ИХНЕВ, 10Б.

ХОЧУ НА ПРАКТИКУ!

Традиционную летнюю практику, которую учащиеся обычных школ воспринимают как неизбежную и скучную повинность, кадеты Первого президентского ожидают с нетерпением.

Ещё бы: после года учёбы на одном месте вдруг появляется возможность отправиться в другой город. И не просто прокатиться, на местных жителей посмотреть и себя показать, а оказаться в каком-нибудь волшебном месте, где тебя ждут, чтобы рассказать и показать что-то связанное с твоей будущей профессией или просто полезное, потому что интересное, поучительное, расширяет твой кругозор и жизненные горизонты.

По адресам, в которых наши кадеты побывали на летней практике, чтобы применить полученные за год знания и приобрести новые, можно изучать географию страны: Москва и Смоленск, Воронеж и Самара... А какие базы были у них! Политехнический музей, Студия военных художников им. М. Грекова, Лингвистический центр Военного университета МО РФ, Центральный спортивный клуб BBC «Стара Загора» и многие другие.



Буквально на днях кадеты вновь разъедутся по разным городам. Нынешним летом к уже привычным адресам добавляются новые. Мальчишки отправятся, к примеру, в Российский университет дружбы народов. Весной его специалисты были в нашем училище, выступали с лекциями и приглашали оренбургских кадет в свои стены. А это отличная практика и в первую очередь языковая!

Ждет кадет и Военный университет в Балашихе, и (завидуйте, паканы!) Рязанско высшее воздушно-десантное училище и Санкт-Петербургский военный институт физической культуры.

В списке городов появятся Новосибирск (Новосибирское высшее общевоенное командное училище), Кострома (Военная академия войск радиационной, химической и биологической защиты и инженерных войск им. С.К. Тимошенко) и Краснодар (Военная академия связи им. С. Будённого).

Будет много полезного и интересного, а значит будет что рассказать друг другу осенью, когда вновь соберемся в родных стенах лучшего в мире Первого президентского.

ЕГОР ТЁЛИН, 6Б.



В одном торжественном строю



В этом году оренбургские президентские кадеты 9 мая впервые вышли на праздничный городской парад, посвящённый празднованию Дня Победы.

Идти в одном торжественном строю вместе с армейскими подразделениями — и почётно, и ответственно. Ведь на тебя смотрят тысячи глаз не только испытующих военных и любопытствующих гражданских, но и ветеранов, чей праздник нельзя омрачить огражами в маршевом шаге или неряшливым видом.

Получив приглашение участвовать в параде, кадеты-девятоклассники начали готовиться к праздничному мероприятию загодя — после уроков, ограничивая себя в развлечениях и отдавая свободное время репетициям. Всё получилось благодаря тому, что отцы-командиры у них не простые, а офицеры запаса, бывшие зенитчики! Кадеты прошли по главной площади города, не только не ломая общий строй, но и украсив его отточенной техникой строевого шага и молодцеватой выпрямкой, свойственной заправским воинам.

— Вы были лучшие! — похвалил ребят после парада их давний друг кадет, подшефный ветеран училища Дмитрий Иванович Лобунец.

Эта похвала дорого стоит, но, если честно, наши кадеты действительно способны украсить любой армейский строй! Даже если придётся идти по Красной площади. Правда, туда оренбургских кадет ещё не приглашали, но очень может быть, что этот час уже не за горами.

ДЕНIS ШАМАНАЕВ, 9Г.